

进入秋冬防 攻坚不停歇

我市打出有力有效的污染防治组合拳

本报记者 段利梅 通讯员 黄丽杰 吴梦珂 李庆会

编者按 为坚定不移深入贯彻习近平生态文明思想,持续改善我市环境质量,自2020年秋季大气污染防治号角吹响以来,市环境攻坚战领导小组各成员单位进一步压实政治责任,增强危机感、紧迫感,瞄准目标、精准出击,坚持方向不变、力度不减,行动不少、标准不降,打出一套有力有效的污染防治组合拳。本报挑选几个积极行动、措施得力的成员单位,展示他们的经验做法。



市长杨青调研环境污染防治工作。
通讯员 黄丽杰 摄



市委常委、副市长徐慧前调研污染防治工作。
本报记者 段利梅 摄



我市召开秋冬季污染防治攻坚战工作电视电话会议。
本报记者 段利梅 摄



有关领导调研我市智慧环保综合监管平台建设。
本报记者 段利梅 摄

市生态环境局

为保障人民群众身体健康,积极应对重污染天气,市生态环境局结合我市秋冬季大气污染防治不利因素和重点行业绩效分级结果,对全市涉气工业企业实行差别化管控,重点管控治理水平低、污染物排放量大的工业企业,对新兴环保产业、战略性新兴产业及保障民生的企业,采取相适应的管控措施,避免对生产生活造成不良影响。

将全市1807家涉气企业纳入重污染天气应急管控清单,做到应纳尽纳,主要包括石化、水

泥、砖瓦窑、家具制造、工业涂装等39个国家重点行业,机械加工、塑料制品、食品制造、珍珠岩加工等13个省级重点行业,以及化工、汽修等5个市级重点行业。管控清单坚持分级管控、分类施策,特别是针对“黄橙红”不同预警级别,积极夯实重污染天气应急减排措施,不同行业采取不同的管控措施,优先控制重污染行业主要涉气排污工序,精准管控、精准减排,确保有效削减污染物排放量。

市交警支队

连日来,市交警支队持续开展大气污染防治专项行动,对重型柴油货车、渣土车等高排放、高污染车辆进行集中管控,对交通违法行为进行集中整治。

为确保专项行动取得实效,市交警支队组织民警在城区重点管控路段,以“固定检查+流动巡查”相结合的勤务模式,持续加强对重型柴油货车、渣土车等高排放、高污染车辆的现场查处,做到见一辆、查一辆,严整治、零容忍,严防

严控违规车辆驶入城区。专项行动中,市交警支队还对一些司机的不文明驾驶行为,以及占道、超速等交通违法行为进行查处纠正。

通过开展专项行动,有效净化了城区道路交通环境,改善了城区大气环境质量。“希望通过专项治理,能有效解决我市交通拥堵及各种违法乱象,提高城市行人出行安全水平,增强市民交通安全意识,全力营造我市安全、畅通、和谐、高效的道路交通环境。”市交警支队副支队长吴同喜说。

市城市管理局

10月12日,市城市管理局组织召开环境污染防治工作推进会,传达学习了全市环境污染防治攻坚战领导小组第五次暨秋冬季污染防治攻坚工作的讲话精神,安排部署了市城市管理局秋冬季大气污染防治工作。

会议要求,各部门要严格对照中央、省委生态环保督察整改任务,压实责任,加快进度,整改一个、公开一个、办结一个、销号一个,不折不扣把问题整改到位,在规定时间内完成环保督察整改问题销号任务。

认清形势,提高认识。要充分认识到环境污

染防治的重要性和紧迫性,审时度势、统一思想,坚持问题导向,加强自检自查,认真分析研究全系统当前在水环境治理、大气污染防治、道路扬尘治理等环保工作方面存在的问题和不足,制订切实可行的措施强化整改,把各项环保工作抓实抓好抓出成效。

抓住重点,持续推进。要认真贯彻好近期我市召开的各类环保工作会议精神,持续推动城市污水污染监管,加大道路机扫保洁及洒水频次,做好秋冬季大气污染防治道路扬尘治理工作;尽快实施雨污分流工程,解决好遗留问

题;加强道路维护、施工扬尘管控、餐饮油烟治理、市容市貌整治等工作。

加大督察,强化保障。要加强对餐饮油烟夜查督察,坚决取缔小摊小贩,形成工作合力,以严格的标准、坚决的态度、有力的举措,全面提升城市市容市貌管理工作。

会议强调,秋冬季大气污染防治目标任务重,全局各单位务必将环境污染防治工作作为当前工作的重中之重,整合力量、集中精力、持续推进,调动全局之力,以实际行动打赢环境污染防治攻坚战。

市农业农村局

为贯彻落实全市秋冬季燃煤散煤治理工作推进会议精神,进一步开展好农业生产燃煤治理工作,10月15日,市农业农村局召开全市农业生产活动燃煤治理工作推进会议。

会上,参会人员共同学习了《濮阳市散煤污染防治条例》(以下简称《条例》)及其实施办法,重点解读了部门监管职责,并对秋冬季农业生产活动燃煤治理工作进行了安排部署。

会议要求:认清形势,高度重视。本着对企

业负责、对自己负责的态度,严格贯彻落实《条例》及其实施办法。履职尽责,合力攻坚。坚持问题导向,进一步压实属地责任。迅速组织开展乡、村拉网式集中大排查,以“散煤清零、炉具清缴、燃煤设备清理”为目标,对没有“双替代”的业主,教育、引导其尽快进行清洁能源替代;对发现的燃用散煤问题,及时会同生态环境部门依法处理。加强日常巡查,强化暗访督导。对问题严重的县区将进行通报批评。

会议强调,各县区要树立大局观念,摒弃侥幸心理,克服畏难情绪,紧紧抓住秋冬季这一关键时段,强化组织领导,精心安排部署,将散煤治理工作宣传到位、排查到位,做好群众帮扶指导和案件移交工作,全力打赢农业系统散煤治理攻坚战。

会后,市农业农村局向各县区共分发5万份《全市农业大棚和畜禽舍散煤治理工作报告知书》。



美丽的工业园区风光。 本报记者 黄立 摄